

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:
EGY HÓRA 2 KORONA, HEGYEDÉVEK 4 KORONA,
ÉLÉVRE 12 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 24 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT.
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

Conrad csapatai folytatják előnyomulásukat

Négy nap alatt 16,000 olaszt fogtunk el — Oroszország megszüntette a külföldi kölcsönök fizetését

Vezérkarunk jelentése

Budapest, december 8. — Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.

Fegyvernagyvadás.

OLASZ HARCTÉR.

Vitéz csapataink, közöttük az egervideki 6-ik lövészezred, Aszagtól keletre tegnap rohammal elfoglalták a Stepile-i olasz támaszpontokat és heves támadásokkal szemben megtartották azokat. December 4-ike óta a Conrad tábornagy hadseregeportjánál beszállított foglyok száma több mint 16,000. Repülőink tegnap számos légi harcot vívtak és 6 olasz repülőgépet lőttek le. Arighi tiszthelyettes 21-ik légi győzelmét aratta.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE

A német jelentés

Berlin, december 8. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadseregeportja: A flandriai tölcsermezőkön Westrosebeke és Becelaire között, valamint Varnetonól északra délután élénk tüzelés folyt. A Scarpetól délre tovább tartott a fokozott tüzési tevékenység. Az angolokat Graincourt két oldalán kézigranátharcban néhány száz méterrel visszazorítottuk. Az elhúzóknak többszöri kísérlete, hogy La Vaqueriétől északra tért nyerjen, meghiúsult. A két utóbbi nap harcából 53 foglyot, köztük 5 tisztet szállítottunk be. 2 ágyút és 15 géppuskát zsákmányoltunk.

A német trónörökös hadseregeportja: A La Feerettől délre fekvő szakaszokon Cracunnétól északkeletre és a Maas keleti partján délután fokozódott a tüzési tevékenység. Oranstól délre néhány felderítő osztagunk foglyokat szállított be.

Müller hadnagy 37-ik légi győzelmét aratta.

KELETI HARCTÉR.

Nincs újság.

Macedon arcvonal: Bolgár előőrsök a Struma-lapályon előnyomuló angol osztagokat visszavonulásra kényszerítettek.

OLASZ HARCTÉR.

Az Aszagtól keletre fekvő harcterületen

az élénk tüzési tűz tovább tartott. — A Monte Sisemolon elfoglalt állásokat megtisztítottuk az olasz megszálló őrség maradékaitól. A Conrad tábornagy hadseregeportjánál december 4-ike óta ejtett foglyok száma több mint 16,000.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A német esti jelentés

Berlin, december 8. A Wolff-ügynök-jelenti december 8-án este:
A harcterekeken nincs újság.

Oroszország megszüntette a külföldi kölcsönök fizetését

Amsterdam, december 8. A Reuter-ügynökség jelenti Pétervárról december 6-iki kelettel: Ma dekretum jelent meg, amely sommasan kimondja az összes külföldi kölcsönök megsemmisítését és megszünteti a kölcsönök után való kamatfizetéseket.

Az orosz kormány nem fizet a municiószállítmányokért

Hága, december 8. A Morning Post jelenti Pétervárról: A bolsevik kormány december 3-án kiadott rendeletében megszüntette a municiószállításokért járó fizetéseket. Egyidejűleg kormányrendelet jelent meg, amely közli, hogy január második felében az egész birodalom vasúti hálózatán meg fog szünni a forgalom.

Mivel a rendelet e részben közelebbi részleteket nem tartalmaz, az a hír terjedt el, hogy az új kormány a vasúti csapatoknak a frontról való hazaszállítására foglalta le. Tény az, hogy az orosz harcterületen sok szakaszán már megkezdődött az öregebb korosztálybeli katonák leszerelése.

Trockij mindent nyilvánosságra hoz a tárgyalásokról

Rotterdam, december 8. A Daily Newsnak jelenti Pétervárról: Eddig semmi részlet nem érkezett a fegyverszünet-tárgyalásokról. Ugy látszik, hogy nem olyan könnyű a németekkel tárgyalni, mint ahogy hitték. — Majdnem egész Oroszországnak az a véleménye, hogy a háborúnak mindenáron véget kell vetni.

Trockij kijelentette, hogy azokról a külföldi katonai attasékról, akik a főhadiszálláson voltak, semmi hír sincs, állítólag Kiewbe menekültek.

Trockij kijelentette még, hogy közölni fogják Németországgal, hogy békekötés esetére a német csapatokat nem szabad elvinni a nyugati frontra, hogy az angolokat és a franciákat összezuzdák. Titkos diplomácia nem lesz, — mondta még Trockij — a repülőekkel és a drónélküli táviratokkal mindent nyilvánosságra hozunk. Ki fogjuk jelenteni, hogy Litvánia és Kurland maga fog dönteni a sorsáról.

Anarchia Pétervárott

Pétervár, december 8. (Reuter) Felfegyverzett matrózok behatoltak a pétervári városházára és követelték, hogy a tandeszközöket azonnal hagyja el a helyiséget. A tanács tagjai erre szétoszlottak, később azonban visszatértek és hangsúlyozták, hogy kötelességeiket teljesítik.

Orosz moratórium

Haparanda, december 8. Az orosz kormány moratóriumot dolgozott ki.

Az orosz békemegbizottak

Bécs, december 8. Londonon át Pétervárról jelentik a Berlingske Tidende-nek: Az orosz békedelegáció, amely a német keleti főhadiszálláson tartózkodik, négytagú, Kamenew, Kokolnikow, Bicsenko és Misztiszlavszki a tagjai. Kamenew, akinek valódi neve állítólag Rosenfeld, ismert bolsevik vezér, de forradalmi elvei nem annyira tulzók, mint Leniné. Misztiszlavszki ezelőtt az orosz vezérkar levéltárosa volt, kiváló nevű publicista. — Két vezérkari ezredes kísérte el az orosz kiindítottakat a német főhadiszállásra. Ezek a vezérkari tisztek a szakértők szerepét töltik be.

Lenin megszünteti a címeket és kiváltságokat

Bécs, december 8. Kopenhágából jelentik a Neue Freie Presse-nek: Lenin a Politiken párisi tudósítása szerint rendeletet adott ki az osztálykülönbség, a címek és a rangok eltörlésére. Így szól a rendelet: Mindazok az osztály- és rangkülönbségek, amelyek eddigelő Oroszországban fennállottak, kivétel nélkül el-

URANIA

Ma, vasárnap
december 9.

Nordisk-film.

Judas leánya

regény 5 részben.

Főszereplők:

Emma Thomson
Emanuel Sommerfeldt
Ingelborg Spangfeldt

Kicsi a bors, de erős
vigjáték.

Háborús híradó.

Kísérőszöveg kezdete

3, 5, 7 és 9 órákor

APOLLO

Ma, vasárnap
december 9.

A legszépségszebb
film.

Ma a vér
megszólal

dráma 5 felvonásban.

Főszereplő:

Hesperia.

Ahol az olaszt
verjük

aktüvés.

Előadás kezdete

3, 5, 7 és 9 órákor

töröltetnek. Az egész orosz lakosság közönségében az egyetlen cím és megszólítás: az orosz köztársaság polgára. A nemesség és a polgárság uradalmait ki kell szolgálatni a zemsztvóknak.

Az orosz katonák nem harcolnak

Amsterdam, december 8. A Times haditudósítója jelenti a román főhadiszállásról: A maximalista kormánnyal szemben követett eljárás dolgában megoszlanak a vélemények. A bizottságok legnagyobb része mámorban. A fronton levő községek tele vannak katonákkal, akik elhagyták a lövészárkokat, hogy meghallgassák a maximalista ügynökök beszédét. A Moldóvában és Bukovinában harcoló hadseregeknek soha sem volt kedvük a harcokhoz és mindig barátkoztak az ellenséggel. Több frontszakaszra visszatérnek a szökevények, mert azt hiszik, hogy ott jobb ellátást kaphatnak, mint otthon. Rogusa tábornokot, a 4. hadtest parancsnokát, a forradalmi bizottság a napokban letartóztatta.

A román főhadiszállás a bolsevikiek nyomása alatt

Genf, december 8. A párisi Temps Romániából táviratot kapott, mely szerint a román hadsereg helyzete válságos. Jassí felé ugyanis orosz bolsevik csapatok nyomulnak előre, a melyek a román főhadiszállást és a kormányt fenyegetik, melyek már amúgy is sokat szenvedtek az orosz anarchiától.

E táviratot valószínűleg a román fegyverszünet-ajánlat előtt adták fel és azóta, miután a román sereg is fegyverszünetet kért, már elavult a tartalma.

Nikolaj nagyherceg elmenekült

Basel, december 8. A francia lapok jelentik Rómából: Nikolaj Nikolajevics nagyherceg elmenekült és újra élére akar állni a kaukázusi hadseregeknek.

Sarrail seregét hazarendelik?

Basel, december 8. Kerülő uton Pétervárról a következőket jelentik a Basler Anzeigernek: Itteni beavatott helyen úgy tudják, hogy arra az esetre, ha Oroszország és a központi hatalmak között létrejön a fegyverszünet, a párisi entente-konferencia elhatározta, hogy visszarendeli Sarrail seregét s a csapatteket az olasz hadszíntérre veti annál is inkább, mert az orosz fegyverszünet következtében Sarrail hadereje veszedelembé jutna, viszont az entente hajóhadai elegendők, hogy Görögországban a mostani állapotokat fentartsák.

Kornilow menekülése

Pétervár, december 8. (Reuter) Kornilow tábornok kerüli a vasutakon való menekülést és lóháton az országutakon dél felé halad.

Amerika hadat üzent a monarchiának

Washington, december 8. A képviselőház 363 szavazattal 1 szociálista szavazat ellenében elfogadta a Magyarországnak és Ausztriának való hadüzenetről szóló javaslatot. A hadállapot december 7-én lépett életbe. Rövid vita után a szenátus is elfogadta ugyanezt az indítványt.

Washington, december 8. (Reuter) Wilson elnök aláírta a Magyarországnak és Ausztriának szóló hadüzenetet.

Az amerikai magyarok és osztrákok helyzete

Genf, december 7. A Petit Parisien jelenti Newyorkból: Az amerikai kormány új probléma előtt áll: mi történjék az Amerikában élő egymillió magyar és osztrák állampolgárral? Vannak, akik azt tartják, hogy

a csehek és tótok különleges elbánásban fognak részesülni s nem tekintik őket ellenségeknek.

Newyorkban és Washingtonban a magyar és osztrák állampolgárok megrohanják az amerikai hatóságokat, hogy amerikai állampolgárságot szerezzenek. A hatóságok azonban visszautasítják őket, mert a háború befejezéséig senkit sem vesznek fel az állampolgári kötelekbe.

Az amerikai flotta a Földközi-tengeren

Genf, december 8. A Matin jelenti Newyorkból: Az Ausztria-Magyarország elleni hadüzenetet nyomban követni fogja az amerikai tengerészeti akciója a Földközi-tengeren és az amerikai repülők közreműködése az olasz fronton.

Uj offenzívák hatása Olaszországban

Bécs, december 8. Mint a Neues Wiener Tagblattnak Luganoból jelentik, a Gazzetta Ticinese milanoi tudósítója ezt táviratozza lapjának december 6-iki kelettel: Beköszöntöttek a szomorúság napjai. Diaz tábornok tegnapi vezérkari jelentése, amelyben tudatja, hogy a magyar és osztrák haderő a német hadtestekkel együtt hatalmas kettős támadással kezdte meg az offenzívát, nagy rémületet kelt.

Az asiagoi fensíkon megindult óriási mérközésről nincsenek biztos hírek. Barzini ezt jelenti a Corriere della Sera-nak: Lehetetlen követni alkotni a hegyek és az erdőségek között fellángolt csata elkeseredettségéről.

Milanoóban mérhetetlen nagy az izgatottság.

Az olaszok bejelentik visszavonulásukat

Genf, december 8. Hivatalos római jelentés a legújabb olasz vereségekről többek közt ezt mondja:

— Az olasz csapatok vállalkozása számára az ellenség számbeli fölénye és a terepviszonyok vonták meg a korlátokat. — A december 4-én este elrendelt visszavonulás folytán az olaszok közbenső állásba jutnak, amelyek ugyan nem alkalmasak arra, hogy bennük végső ellentállást lehessen kifejezni, de mindenesetre időhaladékot biztosítanak az olaszok számára, hogy végrehajthassák az előkészített védelmi vonalra való visszavonulást.

Békevágy Olaszországban

Berlin, december 8. Olaszországban nagy változás észlelhető. A cenzurát liberálisabban kezelik, mint néhány hét előtt. A lapok közlik Károly király trónbeszédét és Czernin gróf külügyminiszter expozéját, amelyhez kommentárokat fűznek. A Corriere della Sera beismeri, hogy a békevágy, amelyről Czernin beszélt, már Itáliában is érezhető.

Az osztrák-magyar csapatok a flandriai fronton

Berlin, december 8. Czernin gróf külügyminiszternek a delegáció tegnapi ülésén tett kijelentése, hogy a monarchia hajlandó Flandriában is harcolni, Berlinben nagy örömet keltett. A lapok hangsúlyozzák, hogy ebből a kijelentésből az entente meggyőződhet arról, hogy a központi hatalmak szövetsége ma szilárdabb, mint valaha volt.

A buvárhajók munkája

Hága, december 8. A Daily News jelenti, hogy az angol admirálisnak az utolsó három heti hajóvesztésekről szóló kimutatása Lloyd George és Balfour optimista beszédei

után kellemetlen meglepetést okozott és azt mutatja, hogy a buvárhajóveszedelmet korántsem küzdötték le, sőt az fokozott mértékben főnnáll.

A politika eseményei

Minisztertanács

Budapest, december 8.

A Magyar Tudósító jelenti: Ma délután 4 órakor Wekerle Sándor miniszterelnök elnöklése alatt minisztertanács volt, amelyen Hedik János gróf közlelmelési miniszteren kívül valamennyi miniszter megjelent. A minisztertanács folyó ügyeket tárgyalta. A tanácskozás fél 9 óráig tartott.

Hadik gróf bécsi útja

Hadik János gróf közlelmelési miniszter, aki a múlt hét szombatja óta Bécsben tartózkodott, ma este visszaérkezett Budapestre.

Ujabb hír Mezössy távozásáról

A 8 órai Ujság írja: Mezössy Béla földmívelésügyi miniszternek állásától való fölmentése legközelebb bekövetkezik. — Utóda Serényi Béla gróf kereskedelemügyi miniszter lesz, akinek helyébe kereskedelmi miniszternek Szerényi József kerül.

Színház és művészet

MŰSOR:

CSOKONAI-SZÍNHÁZ

SZOMBAT délután: Hőfihérke, gyermekelőadás.

VASÁRNAP este: A svihákok. (Bérlészünet.)

HÉTFŐ: A féltékenység, dráma. (B)

KEDD: A féltékenység. (C)

SZERDA: Délután: A falusiak, vigjáték. Ifjusági előadás. — Este Leányvásár, operett. (A)

CSÜTÖRTÖK: Carmen, opera. (B)

VIGSZÍNHÁZ

VASÁRNAP este: Megjött a néni.

HÉTFŐ: Favorit, operett.

KEDD: Stambul rózsája, operett.

SZERDA: A szerető, dráma.

CSÜTÖRTÖK: A szerető, dráma.

PÉNTEK: A színigazgató, opera.

A Csokonai-színház jövő hete. (A színházi iroda jelentése.) A Csokonai-színház jövő heti műsora oly kiválóan van összeválogatva, hogy egész héten lekötve fogja tartani a közönség érdeklődését. Hétfőn, kedden Arcybasew megrázó hatású drámája, A féltékenység van műsoron, aztán a népszerű Leányvásárt, Carment, Hamletet és a Faustot játsszák.

A Vigszínház műsora. (A színházi iroda jelentése.) A jövő heti műsora a Stambul rózsája, a Favorit népszerű operettek vezeték be, aztán Bródy Sándor drámájának, A szeretőnek bemutatójára kerül a sor szerdán este. A Vigszínház nézőtere most már megfelelően van fűtve, minthogy a fűtőkészüléket teljesen rendbehozták.

A budapesti hangverseny-élet legkiválóbbjaiban lesz módja gyönyörködhetni a debreceni közönségnek. Az Apollo részvénytársaság igazgatósága a szépért való lelkesedéssel és művészi érzéssel, áldozatot nem kimélve, egy hangverseny-sorozatot kötött le. Az első igazán szenzációs hangverseny az Uránia színpadján lesz, a budapesti szimfonikus, hetven tagból álló zenekar, Egressy Sándor, a hamburgi Tonkünstler Orchester

„Avance“ világ iró n, ersolaj-motorekék, Bächer-acélekék, eredeti Melichar „Unikum-Drill“ vezérgépek, szecshavágók, répavágók, tengeri morzsolók, kézi-daralók DEBRECZENBEN, PIAO 43., a Dréher mellett

Ráhrer-Sándornál
(Bächer-Melichar Hótelepén.)

karnesterének vezetése alatt. A hangversenyen közreműködik a hírneves zongoraművész, Hegyi Emánuel. E művészi szenzáció a hó 14-én és 15-én lesz. Jegyeket már hétfőtől kezdve árúsít az Uránia pénztára.

A hieroglifák titka. Egy fantasztikus álom előjátékkal, három felvonásban lesz hétfőn az Uránia szenzációja. Fenyvesi szereplésén kívül az a nevezetessége is van a darabnak, hogy Winterri Rudolf is látszik benne. Különös lényének ezuttal kitűnő alkalom kínálkozik. Egy sok ezer év után megelevenedett mumia alakját ábrázolja Winterri, lebilincselő érdekességgel. — Az Uránia fűtve van.

A Tavasz délután az Apollóban. — Szépséges romantikával indul a cselekmény, később azonban az emberi gonoszság letiporja egy fiatal emberpár szent vágyait, a kik magukat a világ legboldogabb embereinek hitték, azok csakhamar szétszakadnak egymástól, hogy később, évek múlva, a sors szeszélyes játékából, újra találkozzanak. De ez a találkozás hozza meg szomorú tragédiájukat. A főszerepet Mária Jacobini alakítja nagy művészettel.

Az Uránia, miután a lütkészülék elkészült, kellemesen fűtve van.

Erich Kaiser Tietz, a kedvelt színművész, ma utoljára látsza az Uránusban a 13-ik páholy című rendkívül izgalmas bűnügyi drámában a főszerepet.

Színházi és mozikközönségnek nélkülözhetetlen a népszerű Színházi Figaro, amely igen érdekes új számában csodaszép képekben mutatja be Káldort, Görög Olgát és Somogyi Kálmánt.

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban vasárnap, a hó 9-én, az istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Kozlovics Kiss László segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Nemes István segédlelkész, 11 órakor Könyves Tóth Kálmán lelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Márton Sándor segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor prédikál Virág József segédlelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Tukaes János teologus; az Árpád-téri templomban délelőtt 9 órakor prédikál Márton Sándor segédlelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Thamó Béla teologus; az ispotályi templomban délelőtt 9 órakor prédikál Zih Sándor lelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt 9 órakor prédikál Rásky András teologus.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-u.) vasárnap délelőtt 10 órakor az istentisztelet Szuchovszky Z. Gyula esperességi segédlelkész végzi. — Délután 5 órakor Labossa Lajos árvaházi lelkész prédikál.

Óriási hóvihár Budapesten. Budapesti tudósítónk táviratozza: Tegnep déli óta folyton havazik. A villamos- és kocsiforgalom csaknem teljesen megakadt. — Tekintettel a gázmizériákra, a főváros utcai sötétek. — A rendet ezer népfölkező csendőr és a teljes rendőrségi személyzet tartja fenn. 900 katona és nagyszámú polgári munkás dolgozik a hó eltakarításán. A kapukat a főkapitány rendelkezése 8 órakor bezárták. A hó csaknem fél métere.

Karácsonyi ünnepély rendezése. Az állami gyermekmenhelynek mintegy 800, a patronázs egyesületnek 200 és mintegy 40 debreceni hadjárva gyermek részére a karácsony ünnepének megemlékezése céljából — mint évről-évre tenni szoktuk — karácsonyát állítunk fel. — Karácsonyát állítunk fel, hogy ezek a gyermekek is érezzék meg gondozó kezüinket, tudják meg, hogy nincsenek magukra hagyva, hogy van, aki sorsukat aggodó figyelemmel és gondoskodással kíséri, hogy elfeledtessük velük legalább ezen az egy napon — karácsony ünnepének napján

— azt a ridegséget, mely magánosságunkban őket körülveszi, hogy a karácsonyfa kigyuladt lángjainál részükre is egy kis melegséget, egy kis családi otthont varázsolhassunk elő. Karácsony ünnepe közel! . . . Ezen a szent ünnepen magasztos hangulat szállja meg tehát a szíveket és kérjük a jószívű közönséget, hogy adakozzék, járuljon hozzá, ha csak néhány fillérrel is, hogy ezek a szegény, elhagyatott szerelmek részére karácsonyát állíthassunk fel. **Fráter Erzsébet,** a debreceni Patronázs Egyesület elnöke, **Sass Béláné társelnök,** **Fodor Emil titkár.**

Jegyzések Debrecenben a hetedik hadikölcsönre. Az Alföldi Takarékpénztárnál az utóbbi napokban a következő nagyobb jegyzések eszközöltek: Debreceni református kollégium 500,000, özv. Török Gáborné 20,000, Krausz Mór Hajduhadház 10,000, Gál Ferenc, Papler Géza Hajduszóvát, Grünfeld Arminné, özv. Grünfeld Adolfiné, dr. Öreg Béla főhadnagy-hadbíró, Gáll Bertalan Hajduböszörmény, Mike János egyenkint 5000, Lehmann János 3850, özv. Szabó Józsefné 3500, Botos Antal Hajduböszörmény, Lukács Máté Vámspéres, Frankfurter Lajos, S. B., Katona József, özv. Bányai István egyenkint 3000, Klein Rózi, Fehér Sándor, Flamm László és Pál, Ippen és Schwartz, Stolp Ödön egyenkint 2000, K. T. 1600, Szepesi Juliška 1400, Sarkadi Adolfi 2000, Kapusi Márton Hajduböszörmény, Hadházy Erzsébet, Fényi Gábor Vámspéres, Katona József, Ujj János Öndöd, Lékay Arzén, Len Anna, Kovács István, Németi József, Ujj János, Várad Alfréd Arad, Klein Mór Vértes, Bőr István, Fülöp Magda, Szabó Sándor Kishegyes, Biczó Gyuláné egyenkint 1000 korona.

Debrecen város hadikölcsönjegyzésének husz egynéhány milliónyi eddig kimutatott összege külön még mintegy 8 millió koronával szaporodik azokkal a jegyzésekkel, amelyeket kisebb-nagyobb tételekben hadikölcsönbiztosítás útján jegyeztek debreceni pénzügyintézeteknél és a Magyar Országos Biztosító Részvénytársaság debreceni fiókjánál. Ez az intézet, mint tudvalevő, a honvédelmi minisztérium hadsegélyző hivatalának ellenőrzése alatt áll s igen kedvező feltételeivel főként a kisemberek körében teszi lehetővé, hogy a hadikölcsönből mindenki kivehesse a részét. Tegnep az intézet kimutatást adott be **Weszprémy Zoltán** főispánhoz és **Márk Endre** polgármesterhez, amelyből kitűnik, hogy eddig Debrecenben 5 millió koronát, Hajdúvármegyében pedig 2 millió koronát jegyeztek hadikölcsön-biztosítással. — Ez az összeg növekedőben van, mert a jegyzés javában tart. A siker érdekében széleskörű agitáció folyik, amelyet az intézet debreceni igazgatója, **Kepes Miklós,** páratlan buzgósággal vezet. A nagyarányú mozgalom további eredménye **Kepes Miklós** kezében biztosítva van, mert a rokonszenves egyéniségi igazgató páratlan munkakészséggel, ügyszereettel és lankadatlan eréllyel viszi át a köztudatba a hadikölcsönjegyzés országos fontosságú kérdését. — A jelekből ítélve csaknem bizonyos, hogy **Kepes** igazgató agitációja a Debrecenben jegyzett hadikölcsönök végösszegét 8—10 millióval fogja növelni.

Értesítés. A tényleges szolgálatban álló és hadbavonultak családja részére az Országos Hadigondozó Hivatal által a folyó évi december hóra kiutalt segélyt folyó hó 10-től 15-ig a városi adópenztári hivatalnál felvehető.

URANUS

Korona Passag. Telefon 3-28.

Ma, vasárnap, december 9.

Páholy XIII.

(Logo No. 13)

bűnügyi dráma 4 részben.

Főszereplő:

Erich Kaiser Tietz.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

A külügyminiszter Berlinben. Bécsből táviratozzák: **Czernin** gróf külügyminiszter ma rövid tartózkodásra Berlinbe utazott.

A katonák karácsonya. Közelg a szent karácsony ünnepe, mely ünnepen mindenki szeretteire gondol. Kik lehetnek most közelebb szívékhöz, mint küzdő és szenvedő katonáink, kik távol a meleg otthontól, sokszorosan érzik a családi tűzhely hiányát. A debreceni Vörös Kereszt, mint a háboru alatt minden alkalommal, most is meg akar emlékezni hős katonáinkról s szeretetadományok nyújtásával óhajt karácsonykor róluk megemlékezni. Mivel pedig a Vörös Kereszt erejét felülmuló áldozatai miatt csak részben bírja a szükséges anyagi eszközöket fedezni, azzal a kérelemmel fordulok a város nemeszívű lakosaihoz, hogy emlékezzenek meg katonáinkról s bármily csekély pénzbeli adományaikkal tegyék lehetővé, hogy szeretetünket irántuk kinyilváníthassuk. A pénzbeli adományok a Vörös Kereszt titkári hivatalába (városháza, I. emelet 4.) küldendő. Az adományok hírlapilag nyugtáztatni fognak. **Márk Endre** polgármester, a Vörös Kereszt elnöke.

Katonai kitiintetések. A király **Szodfrídt Aladár** 3. honvédegyezredbeli és **Kövydy Gyula** 2. honvédegyezredbeli főhadnagyoknak a 3. osztályú vaskoronarendet a hadidiszitménnyel és a kardokkal adományozta.

Uj ügyvéd. **Dr. Balázs Jenő** jogtudor, a debreceni jogásztársadalom kiválóan képzett tagja, a napokban tette le az ügyvédi vizsgát a budapesti ügyvédvizsgáló bizottság előtt.

Hadikölcsön-életbiztosítás. A hadikölcsönjegyzés sikerét minden bizonnyal nagy mértékben fogja elősegíteni a hadikölcsön-életbiztosítás, amely a jegyzett összegnek 10—15 év alatti törlesztését teszi lehetővé. Utalunk e tekintetben a Hungária Általános Biztosító Részvénytársaságnak mai számunkban közölt hirdetésére.

A városi Polgári étkezőt tegnap is több százan látogatták s a második nap ételrendje is általános melegeledést keltett. A konyhán **dr. Tüdös Jánosné** urasszony ügyel fel a főzésre, tálalásra és tisztaságra. A Pilseni-sörözők volt tulajdonosa, **Szklennár József,** az étkezőt nagy körültekintéssel vezeti. Bizonyos, hogy Debrecen új szociális intézménye nagy forgalomnak fog örüdeni.

A cukorkészletek bejelentése. A közellátási hivatal ismételtén felhívja a kereskedőket, kávésokat, cukrászokat, és általában mindazokat, akiknek eladásra vagy ipari feldolgozásra szánt cukor van birtokukban, hogy a december hó 4-én volt készletet legkésőbb december hó 9-ig jelentsék be és az árpótlékot fizessék be rendes ivnagyságu jegyzék kíséretében. Akinek december hó 4-én készlete nem volt, nemleges jelentést adjon be. A bejelentés elmulasztása kihágást képez s eljárás megindítását vonja maga után.

Szörme-ujdonságok minden kivételben nagy választékban **Halmágyi divatruházában.**

Magyar-német kereskedelmi levelezésben és könyvelésben jártas hivatalnok délután 4—7-ig bármintó irodai munkát vállal. Cím a kiadóban.

Gyári veteményes kertek. A Gyáriparos Szövetség kérelmére a közlelmezési hivatal német, dán és holland zöldség- és főzelékvetőmagot fog juttatni a gyári munkások kerteknek. A Szövetség ezton felhívja tagjait, hogy **Kuthi Sándor** dr. titkárral a legsürgősebben közöljék a szükséges adatokat (kert területe, mit kívánnak természetben, vetőmag mennyisége), hogy a szükségletet a közlelmezési hivatalnak kellő időben bejelenthesse.

A Magyar Naptár 90 filléért (vidékre portóra 12 fillér is küldendő) kapható kiadóhivatalunkban. **Legolcsóbb naptár!**

Szörmeáru különlegességek, saját készítményekben, egyedüli nagy raktár **Szent Anna-u. 3., Vegh Gyula** szücsmesternél.

Ön helyett jegyzünk hadikölcsönt!

Hazafi kötelességét tehát
tőke nélkül is teljesítheti,
ha

Hadikölcsön-Biztosítást

HUNGÁRIA

Általános Biztosító Részvénytársaság
debreczeni vezérigynökségénél
Piac-utca 38. szám alatt.

A jegyzett összeg választása szerint
biztosítási díjjal 10 vagy 15 év alatt
törleszthető. A törlesztési tartam le-
járta után az eredeti kölcsön-címlete-
ket Önnek, előbbi elhalálása esetén
hátramaradottainak azonnal, minden
további fizetési kötelezettség nélkül
kiszolgáltatjuk.

Kérjen tájékoztatást!

A világítási rendelet

határozatait a fényhatás
csökkenése nélkül csakis

**TUNGSRAM-félwattos
lámpákkal**

lehet betartani.

Használjon 25, 40, 60 watt fogyasztású
Tungsrاملámpákat.

Hus, főzelék és gyümölcs

szárító telepek „Wilhelm“, bur-
gonya hámozó, befőttek gyári
berendezés stb.



Friedrich Rotter

WIEN, IV.,
Wiednergürtel 56.

Aranyérem Wien 1912.

**IDEGGYENGE
FÉRFIAK**

használik az
EVATON-TABLETTÁK-at,
melyeket a modern gyógyászat alapján készítenek és
orvosok is melegen ajánlják.

Ezen tabletták rendelhetők:
20 drb-es dobozokban 4 K 20 fillér
50 " " " " 10 koronáért
100 " " " " 18 " " " "

Főraktár: „HUNNIA“ GYÓGYSZERTÁR
Budapest, Erzsébet-körút 56. sz.
Póstaí szállítás naponta, postaköltség 1 korona.

25,145/1917.

Hirdetmény.

Debrecen szab. kir. város tanácsa köz-
hírré teszi, hogy a város tulajdonát képező
Guti-telek nevű földbirtok, Erdei- és Ágh-féle
kaszáló, együtt mintegy 828 kat. hold és
1046 négyszögöl területű földbirtok 1918. évi
október hó 1-től 1924. évi szeptember hó 30.
napjáig terjedő 6 évre nyilvános árverés utá-
ján bérbe fog adni.

A városháza kistanácstermében megtar-
tandó nyilvános árverés határideje i. 1917.
év december hó 18-ik napjának délelőtti 9
órája.

A kikiáltási ár 14.103 korona; az árve-
relni szándékozók az árverés kezdetekor a
kikiáltási ár 10%-át tartoznak bánatpénzül
letenni.

Az árverési feltételeket a hivatalos órák
alatt a városi számvevőségénél bárki meg-
tekintheti.

Debrecen, 1917. évi december hó 6-án.
A VÁROSI TANÁCS.

Összefoglaló tankönyv.

A középiskola négy alsó osztályának tananyaga.
Rövid és könnyen érthető. Nélkülözhetetlen
rendszer- és magántanulóknak, műveltségre tö-
rekvőknek. Két kötet ára 25.- K. és 1 K
postaköltség. Megrendelhető a

Zsoldos Tanintézetnél
Budapest, VII., Dohány-utca 84.
Telefon 32-40.

Képviselők

nagy keresettel, jól jövedelmező
cikkekhez az egész megyére kerestelnek.
SZÁNTÓ JÓZSEF
Budapest, Izabella-utca 29.

Fontos lótulajdonosoknak!

Van szerencsém a n. é. közönség
tudomására juttatni, miszerint Maver
Ignác m. kir. főállatorvos **ANTICOL**
nevű lókölika ellenes szerének főlera-
katát Debreczen és környéke részére
megszereztem s azt gyógyszeráramban
árusítom.

Az **ANTICOL** egyedüli ilyenmü kü-
lönleges készítmény, mely a ló köliká-
ját rövidesen meggyógyítja s egy ló
tulajdonosnál sem lenne szabad hiá-
nyoznia. Amennyiben a kölika jelent-
kezésénél azonnal alkalmazva, feltétlen
gyógyító hatása, azonnali beszerzését
ajánlom, hogy szükség esetén kéznél
legyen. Egy doboz két adaggal K 750.

Dr. SZTANKAY ABA

gyógyász
DEBRECZEN, SZENT-ANNA-U. 66.
TELEFON 5-58.

Pezsgődugókat

használt, nem műparafából, sem töröt-
tet, veszek bármily mennyiségben, elő-
zetes érdeklődés nélkül, utánvétellel 1.20
K darabonként, használt palackdugót
száraz és nem töröttet 25 K kg -ként. Új
dugókra csak minta ellenében teszek leg-
magasabb árajánlatot. Robicsék Adolf,
BUDAPEST, Nefelejts-utca 15. szám.

Gyomorgörcs, kölika, étvágytalan-
ság és általában gyomorbetegsé-
geknel a legkifünőbb háziszere a

**HOLLANDI
GYOMORCSEPPEK**

Egy üveg ára 1 korona.

Kapható
MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertárban, Debreczenben.

Az ön



Talpvédőimnek

viselése (jótállás melletti, valódi bőrből)

biztosítékot nyújt tartós megtartására az Ön lábballójának.
megtakarítja az új talpalást és megvéd a nedvesség ellen.

Eladás csakis viszonteladók részére nagybani árkért: **Sohlenschenkerstrasse Braunstein, Wien.**
1. Bezirk, Grisechengasse No. 7. Abt. 13 s cég által.
Legkevesebb küldés egy postacsomag, minden nagyságból válogatva. Képviselek felvételnek.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-ut 49. a főpostával szemben.

Apró hirdetések.

A Margittfürdő
nyitva van mindennap
delelőtti 9 órától déli 12
óráig, délután 1 órától
este 5 óráig.

Sestakert
levelezési vállalatok el-
adók. Értekezhetni Pé-
terfia-utca 16. sz. alatt.

Csóz, kőszövő
és mindenféle fűzőknek
ellen biztos határu szer
a híres **Királybalzsam:**
1 üveg 5 kor. Kapható:
GRÓSZ NAGY FERENCZ.
Arany egyvarru gyógy-
szertár. Színház mellett.
Ugvanott legjobb pinere
szappanok napi áron kap-
hatók.

Eladó
a Varga-utca 30. sz.
sarokház. Értekezhetni
Péterfia-utca 16. sz. a.

Ártinez
törött aranya, ezüstje,
ékszere, vagy zálogjegye
van eladó, hívja meg
Krámer, Arany Bika-
bérház 3.

Eladó
téli lakásnak alkalmas 2
szoba, fürdőszoba, mel-
lékbelviségekkel álló
butorozott nvaraló. Ér-
tekezhetni Péterfia-utca
16. sz. alatt.

Téli alma,
eltenni való, nemes faj-
ták, kézzel szedett, vá-
logatott, féregmentes el-
adó. Honvéd-utca 16.

Tanulóleányok
16 fizetéssel felvételnek.
Cím a kiadóhivatalban.

Aranyat-ékszert.
brilliantokat, bármil-
ről szóló záloglevele-
ket (zálogcédulákat)
és egyéb tárgyakat a
legmagasabb árban
veszek. — Meghívásra
házakhoz is elmegyek.
Steiner Mihály, Szé-
chenyi-utca 19. szám.

Eladó
a Délibáb-utca 17. sz.
ház tele illatossága. Érte-
kezhetni Péterfia-utca-
16 sz. alatt.

Varróleány.
nagy munkás, magas fi-
zetéssel felvétetik Gold-
stein Piroskánál Szent
Anna-u. 32 Ugvanitt
fekete kosztüm, magas
száru fekete cipő 39-es
és egy használt jó varró-
gép eladó.

Eladó 1814
Az Ondódon 3 hold 1000
□ 81 1814 eladó. Érte-
kezhetni Péterfia-utca 16.
sz. alatt.

Eladó
Márton Kálmán telep Honti-
utca 8. számú ház. 2 szo-
bát, 2 konyhát, fűzere-
boltot és egyéb melléke-
lyiségeket foglal magában.
Értekezhetni: Debreceni
Gazdák Bankjánál Kos-
suth-utca 17.

Eladó
Nádor-utca 4. sz. 931
□ 615 telek közvetlen
az István-gözmalom mel-
lett. Két szoba, konyha,
verandából álló egyszerű
laképülettel, szivattus-
knttal. Értekezhetni
Péterfia-u. 16. sz. a.

Számtalanszor bevált



hágyomoknál és
bágyakoroknál,
paj a hágyával
megkötő szer.

Valódi gyári ecet

szeszből készült legjobb minőség,
1 literből 3 liter készíthető. Kapható
kicsinyben és nagyban **Ebenstein és
Klein** cégnél, Ferenc József-ut 55.,
Hungária-épületben.

Viszketegség, sömör, rüh

leggyorsabban elmulasztja a **Dr. Fleisch-féle eredeti
"BARNA ZSIR"**. Nincs szaga, nem piszkít.
Mindig eredeti pecsétes Dr. Fleisch-féle
kártyák. Próbátégely K 1.60, nagy tégely
K 3.—, családi tégely K 9.—. Kapható a
helybeli gyógyszerárakban vagy direct a
készítőnél rendelhető: **Dr. Fleisch E.**
„Korona“ gyógytára, Győr.